

法 学 家

2019年第5期（总第176期）

2019年9月出版

主题研讨：构建中国特色法学知识体系、话语体系和法治体系（三）

通过典型推动基层治理模式变迁

- “枫桥经验”研究的视角转换 刘 磊 (1)
个人信息保护的中国权利话语 程关松 (17)

专 论

经验法则适用的两类模式

- 自对彭宇案判决说理的反思再出发 曹志勋 (31)
行政诉权处分的司法审查
——以行政审判中的息诉承诺为例 蒋成旭 (45)
刑事证明标准层次性理论之适用问题研究
——以《刑事诉讼法》第55条第2款之解释为视角 孙 远 (59)

视 点

◎ 民法典编纂研究 ◎

- 论民法典继承编与物权编的立法协调 房绍坤 (74)
租赁权对抗效力的民法解释论：基于民法体系方法的批判与修正 雷秋玉 (87)
税收法定主义视野下的个人所得认定 廖益新 李乔彧 (99)
盗窃及其在侵犯财产罪中的体系地位 胡东飞 (113)
陪审案件中的审判责任制
——以保障和管控人民陪审员裁判权为核心 樊传明 (128)

争 鸣

- “同案同判”：并非虚构的法治神话 孙海波 (141)
间接正犯消解说之审视与批判：基于单一制的立场 黄明儒 (158)

评 注

- 《合同法》第167条（分期付款买卖）评注 郝丽燕 (172)
英文提要（ABSTRACTS） (191)